

禁止贷款“套现”买房炒股 理财产品不再“旱涝保收”

银证保今年发“大招”事关每个人

新华社北京2月1日电 买房钱不够，能否消费贷来凑？当年错过了BATJ投资潮，还能搭上高科技成长的快车吗？今年投资是投股市、买保险还是买银行理财？

别着急！最近，银行、证券、保险监管部门都开了2018年工作会，今年要做的事情真不少。看看大家关心的问题是不是可以从中找到答案吧。

别再“套现”买房炒股了！

是不是还想着买房款不够贷款消费？是不是还想着贷款进股市快速赚一把？2018年，这些，都行不通了！

银保监会提出，控制居民杠杆率的过快增长，打击挪用消费贷款、违规透支信用卡等行为，严控个人贷款违规流入股市和房市。

2017年我国短期消费贷款猛增，但部分客户不是真要消费而是“套现”，用于购房或者进行股市配资。尤其是在房贷政策收紧的情况下，一些人申请消费贷款，“套现”后用于购房，消费贷变成了“首付贷”，使得限购限贷等调控政策的效果大打折扣。

据了解，目前各大银行已经加大了对消费贷款的审核力度，要求申请者提供消费证明。有的银行还要求近期申请了消费贷的客户，如果要办理按揭贷款，要先还完消费贷。

当然，监管部门要打击的是挪用消费贷款的不合规行为。对于居民合理的贷款需求是满足的，这一点可以放心。

理财产品不再“旱涝保收”！

多年来深受广大百姓欢迎的银行理财产品将迎来大变革。银监会工作会提出，推动银行及早开始理财业务转型。

不要小看这句话，这可不是随便说说的。尚处于征求意见中的资管新规要求资管产品不能承诺保本保收益，银行理财当然也不例外。尽管“靴子”尚未正式落地，2018年银行理财转型已是势在必行。

转型要趁早。对商业银行来说，要以更专业的服务赢得客户。对广大投资者来说，“稳赚不赔”买银行理财的时代将成为过去时，对此要有心理准备，改变投资习惯，购买理财产品要多上心，随时关注收益率的变化，不能买完就当“甩手掌柜”。

A股或将迎来自己的“BATJ”！

想当年，百度、阿里巴巴、腾讯、京东等一批互联网高科技企业因为无法登陆A股而“痛走”海外。这些公司的股票一路上涨，令多少国内投资者唏嘘不已。

今年，证监会工作会上透露了一个重大计

划，A股拥有自己的“BATJ”或将不再是梦。

“要以服务国家战略、建设现代化经济体系为导向，吸收国际资本市场成熟有效有益的制度与方法，改革发行上市制度，努力增加制度的包容性和适应性，加大对新技术新产业新业态新模式的支持力度。”

别看只有短短几句话，这可意味着发行上市制度的大变革。不光是互联网企业，符合国家战略的智能制造、生物医药、生态环保等领域都有望得到特别的制度支持。

路径也不止一条。IPO、再融资、并购重组，条条大路通罗马，资本市场将全方位拥抱这些新领域的优秀企业。

分享高科技企业的高成长，国内投资者也可以便利地“买买买”了。不过，制度改革有个过程，而且不是所有上市的高科技企业都一定能“涨涨涨”的，要想高收益，必得承受高风险。

买保险要多看“保障”少看“收益率”！

如果以前保险产品在你的投资篮子里占据了重要位置，那么今年起也许要调一调了。变化从2017年就开始了，2018年政策信号更强。

“推动保险业回归本源，充分发挥保险保障和保险资金的独特优势，更好服务国家战略和实体经济。”银保监会工作会的这句话为2018

年保险业发展定了调。

保险产品的理财属性在弱化，保障功能在加强。当然，保监会为了给消费者提供更多的保障性保险产品，做了不少安排。

大病保险、农业保险、巨灾保险、长期护理保险、商业健康保险、税延养老试点……这些都写入了保监会今年的工作重点。

一直以来，国内保险产品品种不够丰富、同质化严重、性价比低，颇受消费者诟病。经过2017的转折年，未来能否逐渐改善，让人们都能买到适合自己的保险产品，值得期待。

监管利剑帮你守好“钱袋子”！

银行竟卖“假理财”、“现金贷”变成高利贷，ICO暴富神话破灭……近年来金融市场的乱象可真不少，广大百姓一不小心就会踩到某个“陷阱”。

“进一步深化整治银行业市场乱象”“强化稽查执法，严厉打击各类违法违规行为”“严厉打击违法违规行为和和市场乱象，形成高压震慑”……银证保三个监管部门不约而同地对保护金融消费者权益作出表态。

近年来非法集资的犯罪手法不断花样翻新，隐蔽性、欺骗性很强，尤其借助互联网的手段快速传播，涉案金额和涉案人群超出以往。

高层动态

◆国家主席习近平2月1日在钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的英国首相特雷莎·梅。

◆1月31日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开座谈会，听取教育、科技、文化、卫生、体育界人士和基层群众代表对《政府工作报告（征求意见稿）》的意见建议。

◆全国人大常委会委员长张德江2月1日在人民大会堂会见了英国首相特雷莎·梅。

◆全国政协2月1日上午在政协礼堂举行已故知名人士的夫人2018年春节茶话会，大家欢聚一堂，畅叙友情，共贺新春。全国政协主席俞正声出席茶话会。

均据新华社

综合

14万青年志愿者上岗服务春运

据人民日报北京2月1日电 由共青团中央联合国家发展改革委、公安部、交通运输部、中国民航局、中国铁路总公司6部门共同部署的2018年春运志愿服务“暖冬行动”2月1日启动，14万多名青年志愿者于近日分批次上岗服务春运。

1日上午，2018年中国青年志愿者服务春运“暖冬行动”上岗动员会在云南昆明火车站举行。与往年相比，2018年春运志愿服务单位岗位对接精准性得到提升。火车站和道路客运站是春运志愿服务主战场。春运志愿者34%来自高校，22.3%来自交通运输单位干部职工，43.7%来自社会公开招募，春运志愿服务社会化程度逐年提升。中国青年志愿者服务春运“暖冬行动”自2015年春运开始已连续实施四年，已累计提供2450多万小时的服务。

体验“中国年”



新年临近，河北唐山丰润区文化部门联合当地的金桥国际学校开展“红红火火中国年”主题活动。国际友人们向民间艺人学习剪窗花、写春联等，感受春节的喜庆氛围和中国的传统文化。图为1月31日，外国友人学习剪纸。

人民日报记者 史自强 摄

恶搞亵渎民族经典是数典忘祖

“风在吼，马在叫，黄河在咆哮，黄河在咆哮，河西山冈万丈高。河东河北高粱熟了。万山丛中，抗日英雄真不少！”这首脍炙人口的《黄河大合唱》，每每唱起来都让人心潮澎湃。但在最近，恶搞视频《黄河大合唱》在网上流传，引发了争议。最新消息称，相关视频已下架。

《黄河大合唱》以黄河为背景，热情歌颂中华民族源远流长的光荣历史和中国人民坚强不屈的斗争精神，痛诉侵略者的残暴和人民遭受的深重灾难，并向全中国、全世界发出了民族解放的战斗号角，从而塑造了中华民族巨人般的英雄形象。

这部音乐作品在国内外产生了巨大的影响。在很多学校，《黄河大合唱》是对青少年进行爱国主义教育的主要作品。很多爱国主义文艺演出之中，也常见《黄河大合唱》的身影。

文化是一个国家、一个民族的灵魂。优秀传统文化是一个国家、一个民族传承和发展的根本，如果丢掉了它们，无异于割断了精神命脉。从某种角度来说，对待民族优秀传统文化的态度，反映的是民众的基本素质。

但在近些年，《黄河大合唱》《国际歌》《闪闪的红星》等作品屡遭恶搞，一批红色经典被“泛娱乐化”，这种不良风气值得警惕。这样的恶搞不仅亵渎了神圣的文化经典本身，而且也亵渎了民族精神，伤害了公众的民族自尊心，是对历史的不尊重，典型的数典忘祖会对年轻一代造成错误引导，对社会风气产生恶劣影响。

网络平台并非法外之地，娱乐也必须有底线。值得注意的是，2016年8月国家新闻出版广电总局曾经下发通知，不得恶搞优秀传统文化、调侃崇高精神和追捧西方生活方式。有关单位应该杜绝这样的演出再度上演，严禁把恶搞作品上传到网络服务器，政府有关部门要对这一现象加以监管和查处，并限制相关视频的传播。同时，要完善相关法律法规，以保护文化经典不再遭到亵渎。

转自《人民日报》

评论

·微言·

④新闻晨报【谁还不是个小公举了。萌萌哒！绿灯将亮起，歪歪头蹦蹦跳跳—协警蜀黍路中可爱倒计时】近日，湖南邵阳一交通协警蜀黍因自创红灯“读秒舞步”走红网络。④邵阳交警 表示他叫梁斯旗，由于执勤的路口信号灯没读秒功能，便自创了这套有点萌的舞步，想让司机等红灯时不那么枯燥。

④新浪安徽【好甜蜜！合肥一老婆婆刚出院想吃烤红薯 老公买回后细心地一点点喂老婆婆】网友反映：昨天我在等公交车时无意间拍的！主角是两个老人！老婆婆刚出院跟老公在等公交车！老婆婆看见烤红薯想吃，老公就小心地拉着老婆婆去买了一个烤红薯，细心地拿着小勺一点一点喂老婆婆！瞬间感觉心里暖暖的。

④人民网【发烧一整夜！小伙零下27℃光膀子维修爆裂水管：担心老人出行不便】1月27日，辽宁一居民楼里水管爆裂。零下27度，一名工人脱下上衣，光着膀子维修。他说：“楼里的老人多，不修好出行不方便，当时什么也没想就脱衣服修阀门了。”事后，小伙因着凉发烧了一整夜。

④金陵晚报【想拥抱这个世界，大一男生骑行9天1500公里回家】今年寒假，南京@河海大学 的吕旭东选择了一种特殊的方式回家。1月16日开始，他从南京一路骑行回陕西老家，车坏了自己修，终于在1月24日抵达。为不让父母担心，出发第4天才告诉他们。他的目标是环中国骑行，坦言想多去拥抱这个世界！



2月1日，杭（杭州）瑞（瑞丽）高速洞庭大桥建成通车，标志着杭瑞高速湖南段全线贯通。大桥主跨1480米，在钢桁加劲梁悬索桥中排名国内第一、世界第二。

新华社发

美国财政部发布报告，列有200多名俄罗斯高官与“寡头”名单

“克里姆林宫报告”令美俄关系雪上加霜

新华社华盛顿1月31日电 本周，美国财政部公布了一份列有200多名俄罗斯高官与“寡头”名单的报告，招致莫斯科方面强烈不满。俄罗斯总统普京1月30日说，报告在俄美关系艰难的情况下进一步破坏了两国关系，是对整个国际关系的损害。

分析人士指出，美方出台这份“克里姆林宫报告”并不意味着将立刻制裁名单上的人士，而是更可能将相关内容作为今后对俄制裁的参考。但无论如何，考虑到俄罗斯国内大选在即，美方此时采取这样的不友好举动只会令美俄关系雪上加霜。

深夜发布报告

1月29日，美国财政部在当地时间临近午夜12点时发布报告，列出114名俄政府高官的姓名和职位，以及96名净资产超过10亿美元的俄罗斯“寡头”名单。

财政部称，编这份报告是为了“履行法律职责”。去年8月，美国总统特朗普签署了一项针对俄罗斯、伊朗和朝鲜三国的制裁法案。法案要求，财政部需在法案生效180天内依照“与俄罗斯政权的亲密程度和净财富”，向国会提

交一份俄高官和“寡头”名单。1月29日正是法案规定的截止日期。

美方公布“点名”报告，立即成为各方关注解读的焦点。有俄政商界人士担忧，“上榜”与今后制裁间的联系“显而易见”，势必影响个人声誉和俄美经贸往来。

尽管美方表示，这份报告只是一个“彻底的分析”，并不意味着美国将对俄追加制裁，但此举依然引发俄方震怒。俄总统普京1月30日说，这份“克里姆林宫报告”是不友好行为，进一步破坏了俄美关系，但俄方暂时不会采取反制行动。

莫斯科卡内基中心主任德米特里·特列宁表示，不管怎样，名单出台已经准确传递出一个信息和俄罗斯做生意有风险。特列宁在社交媒体推特上说，名单传递的信号是，“如果想和美国打交道，最好就别和俄罗斯打交道”。

事实上，尽管美方近期没有出台大规模对俄制裁措施，但“幕后工作”从未停歇。美国务院官员1月30日在记者吹风会上透露，通过覆盖全球的外交网络，美国已成功说服多国不要

和俄罗斯做生意，以免成为美国制裁的对象。这位匿名官员称，被美方“搅黄”的生意总价值达数十亿美元。

来源遭受质疑

名单公开后，经媒体一番推敲，其来源不禁令人质疑。有媒体发现，名单上的96位“寡头”，竟与2017年《福布斯》杂志发布的俄罗斯亿万富豪排行榜一丝不差。

《福布斯》杂志网站也已发文证实此事，并称收到了美财政部发言人的“说明性”邮件。该发言人表示，这份报告是根据公开资料完成，参考内容也“包括《福布斯》”。

此外，记者经核实发现，报告中涉及俄高官名单，与俄政府官网英文版上的官员档案重合度极高。难怪有俄罗斯议员戏称，报告编写者不过是“简单抄了一遍克里姆林宫的电话簿”。

前美国驻俄罗斯大使迈克尔·麦克福尔则认为，这份报告的内容实在于过于宽泛，因而也变得“毫无意义”。

美俄对立难解

2014年初以来，围绕乌克兰问题，美俄

嫌隙日深。同时，随着美国内“通俄门”事件逐步发酵，加之美俄在叙利亚等问题上的角力，两国关系不断恶化。美方频频对俄制裁，引发俄方报复。

美国政府此次发布“克里姆林宫报告”更是被俄方视为对俄恐吓之举，使两国关系改善更加遥不可及。就在名单公布前，已有多名俄方官员表示，美方此举意在影响定于今年3月举行的俄罗斯总统选举，“制裁吓不倒俄罗斯”。

特列宁指出，美国的制裁历来都能充当俄罗斯精英阶层和普通民众之间的“黏合剂”，令他们在与美国的政治僵局中团结起来、一致对外。

普京1月30日表示，俄方不想激化局势，将耐心等待在美方准备好的情况下修复双边关系。俄方暂时不会采取反制措施，将密切关注形势走向。他说，尽管俄罗斯在很多问题上表现出极大忍耐，但不会无休止地让步。普京还呼吁人们用更多精力关注俄罗斯自身经济社会发展，不要过多关心美方的报告。